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Zastupitelé schválili 
podání žádosti o dotaci 
na domov se zvláštním 
režimem
Současný komunitní plán sociálních služeb města na období 
2024–2028 počítá s vybudováním domu se zvláštním 
režimem.

Zastupitelstvo města na svém zasedání ve čtvrtek 27. června 
schválilo podání žádosti o dotaci z výzvy č. 31 Národního plánu 
obnovy „Modernizace a  rozvoj pobytových služeb sociální péče“ 
na výstavbu domu se zvláštním režimem, který by měla provozovat 
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově. Plánované náklady na reali-
zaci tohoto projektu činí 150 milionů korun, z toho dotace by měla 
činit 80 miliónů korun.
Posláním domova se zvláštním režimem je poskytnout zázemí 
a celoroční pobyt, péči a podporu v každodenních činnostech při-
způsobené specifi ckým potřebám osob nad 65 let s Alzheimero-
vou chorobou a ostatními typy demence. V důsledku onemocnění 
mají tito lidé sníženou soběstačnost a většinou ani nemohou svou 
sociální situaci řešit vlastními silami v přirozeném prostředí za po-
moci rodinných příslušníků či sociálních služeb.
Nová budova bude umístěna v areálu nemocnice, bude čtyřpodlaž-
ní a je navržena pro 39 klientů. Byl kladen důraz na samostatnost 
a soukromí v co největší míře. Pokoje mají být převážně jednolůž-
kové o min. ploše 12 m2, pět dvoulůžkových pokojů bude mít plochu 
nejméně 25 m2, oba typy budou mít vlastní předsíňku a bezbarié-
rovou koupelnu s WC. Pro potřeby klientů budou v domově jídel-
ny s čajovnami, denní místnosti a terasy jako společné komunitní 
prostory. Potřebám provozních pracovníků bude sloužit na kaž-
dém patře sesterna, denní místnost a provozní místnosti (koupel-
na, sklady lůžkovin, úklidové místnosti).
V přízemí bude situována společenská místnost jako prostor pro 
setkávání klientů, sloužící zároveň jako denní místnost a místnost 
pro pořádání akcí. Jídlo bude připravováno v sousedním objektu 
jídelny nemocnice a do domova se bude dovážet.
Rýmařovské středisko Diakonie ČCE již v současné době provozu-
je dům se zvláštním režimem jako součást Domova odpočinku ve 
stáří v Dolní Moravici, podílelo se na připomínkování předkládané-
ho projektu a je schopno zajistit klientům tu nejkvalitnější péči.
„Doufáme, že naše žádost o dotaci bude úspěšná a podaří se nám 
domov se zvláštním režimem vybudovat. Taková služba zde opravdu 
chybí a určitě by byla naplno využita,“ řekl starosta Luděk Šimko.

VK
Zdroj: webové stránky města

Foto: pixabay.com
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Cesta přátelství nekončí
Každoročně pořádají partnerská 
města Tour de Jumelage neboli Cestu 
přátelství. Letos připadla organizace 
této akce na Spolek pro mezinárodní 
partnerské vztahy města Rýmařova, z. s. 

Místem konání se stala malebná lázeňská 
obec Karlova Studánka, kam se koncem 
června sjelo 76 návštěvníků z partnerských 
a  spřátelených měst Schottenu (Němec-
ko), Bogenu (Německo), Arka (Itálie), Ro-
ccelly Ionicy (Itálie), Maybole (Skotsko), 
Beloeil (Belgie), Crosne (Francie) a Ozimku 
(Polsko). 
Původně byla Tour de Jumelage organizo-
vána jako cyklistická výprava mezi měs-
ty. S  přibývajícími léty ale začali účastní-
ci upřednostňovat pěší turistiku. Během 
letošní české tour vyšlapali například na 
Rollandův kámen, prohlédli si historickou 
Olomouc a  tamní Arcidiecézní muzeum 
nebo zavítali do Nedělní školy řemesel 
ve Stránském, aby poznali místní faunu 
a ochutnali regionální potraviny. Nechyběl 
ani odpočinek v Letních lázních v Karlově 
Studánce. 
Jako překvapení bylo připraveno odhalení 
nového rozcestníku na ulici Julia Sedláka 
u  budovy Turistických známek, za jehož 
zhotovením stojí Petr Ryšánek a David Ho-
lub. „Pro obyvatele Rýmařova je to symbo-
lický milník, ukazující směr a vzdálenost do 
našich partnerských a  spřátelených měst, 
ve kterých vždy najdeme přátele. Pro ná-
vštěvníky Rýmařova je pak dokladem o ak-
tivním zapojení našeho města do rozvoje 
partnerství mezi evropskými městy,“ řekl při 
slavnostním odhalení čestný předseda rý-
mařovského spolku Miroslav Slováček. 
Na náměstí Míru byla při příležitosti Tour 
de Jumelage instalována panelová výsta-
va Rýmařov a jeho partnerská a spřátelená 
města, kterou připravilo Městské muzeum 
Rýmařov ve spolupráci se spolkem pro me-
zinárodní vztahy. Na slavnostní vernisáži 
promluvili zástupci všech zúčastněných 
měst, za Rýmařov projev přednesl starosta 
Luděk Šimko. Výstavu je možné zhlédnout 
do konce září. 

Společný program zakončil slavnostní ga-
lavečer spojený s  oslavou výročí 25 let 
partnerství mezi Rýmařovem a  francouz-
ským městem Crosne. Oslavy zahájila ev-
ropská hymna, úvodní řeči se chopil staros-
ta Luděk Šimko. 
„Vzájemné propojení všech našich měst 
vedlo ke vzniku silného partnerství, které je 
založeno na společném přátelství, toleran-
ci a úctě. Jsem potěšen, že se naši obča-
né pravidelně setkávají, nachází společnou 
řeč a budují nová přátelství,“ uvedl staros-
ta Šimko. „Děkuji zástupcům města Crosne, 
že vážili dalekou cestu do Rýmařova, aby 
s  námi oslavili čtvrtstoletí naší vzájemné 
spolupráce. Pevně věřím, že budeme part-
nerské vztahy rozvíjet i  v  následujících le-
tech a nadále se setkávat,“ dodal. 
Starosta Crosne Michael Damiati se vzhle-
dem k parlamentním volbám ve Francii ne-
mohl oslav výročí zúčastnit. Jeho řeč před-
nesl předseda francouzského spolku Guy 
Gimenez. 
„Již 25 let posiluje naše partnerství přátel-
ské vazby, spolupráci a výměnu mezi našimi 
městy. Toto partnerství obohatilo naše kul-
tury a vybudovalo pevné mosty mezi našimi 
komunitami. Chtěl bych upřímně poděkovat 
všem, kteří se v průběhu let zasloužili o to, 
že toto partnerství je úspěšné a  je zdrojem 
hrdosti našich dvou měst,“ zaznělo z  úst 
Guy Gimeneze.

Po ofi ciální části večera následovala vol-
ná zábava doplněná připravenými i  spon-
tánními hudebními vystoupeními delegací 
z  Itálie, Francie či Belgie. K dobré náladě 
přispěla živá hudba v  podání Městského 
dechového orchestru Bruntál. 
Velké poděkování patří Spolku pro meziná-
rodní partnerské vztahy města Rýmařova, 
jehož členové s dobrovolníky letošní Tour 
de Jumelage připravili. O skvěle odvedené 
práci při organizaci akce svědčí zejména 
pozitivní ohlasy od zahraničních účastní-
ků.
„Díky velmi zajímavému programu jste nám 
připravili několik nezapomenutelných dní. 
Zvláště na nás zapůsobila vřelost, s  jakou 
jste nás přivítali a starali se o nás. Byli jste 
skvělí! Cítili jsme se velmi příjemně a na po-
byt v Karlově Studánce a Rýmařově bude-
me rádi vzpomínat,“ poděkoval organizá-
torům předseda spolku z Schottenu Dieter 
Eickhof. 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na nároč-
ných přípravách a organizaci letošní Cesty 
přátelství. Věříme, že díky příjemným zážit-
kům a společně stráveným chvílím se přá-
telské vztahy mezi našimi národy ještě více 
upevnily a prohloubily. 
Na viděnou na další tour, přátelé! 

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Slavnostní odhalení nového rozcestníku Panelová výstava věnovaná partnerským 
a spřáteleným městům

Oslava 25. výročí partnerství s francouzským 
městem Crosne

Účastníci při cestě na Rollandův kámen
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Nové kamery zajistí bezpečnost
Město Rýmařov nechalo umístit kamero-
vý systém pro monitorování areálu nového 
skateparku na Žižkově ulici a multifunkč-
ního hřiště na Větrné ulici. Důvodem je ze-

jména předcházení sociálně patologickým 
jevům mezi dětmi a mládeží a ochrana ma-
jetku města proti vandalství. Záznam z ka-
mer může být v případě potřeby použit jako 

podnět pro zahájení přestupkového řízení 
nebo podání trestního oznámení (podle in-
tenzity protiprávního jednání). 

VK

Rekonstrukce mostu v ulici U Rybníka byla dokončena
V červenci byla dokončena kompletní opra-
va mostu na ulici U  Rybníka, který vede 
přes Mýdlový potok. 
Původní mostní konstrukce byla zcela de-
montována. Následně byly zesíleny stá-
vající betonové základy, provedeny nové 
mostní opěry a nová železobetonová most-
ní konstrukce opatřená ochrannými nátěry. 

Most je vybaven oboustranným zábradlím 
a odrazovými obrubami. V okolí stavby byla 
zhotovena nová asfaltová komunikace. 
Stavbu realizovala fi rma SART – stavby a rekon-
strukce, a. s., Šumperk, za cenu 1,7 mil. korun. 

Text a foto:
Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Začala oprava „Černé uličky“
Začátkem července zahájila společnost K2 
STAV, s. r. o., opravy chodníku na ulici U Po-
toka. Opravovaný úsek o délce 325 m, zná-
mý jako „Černá ulička“, spojuje ulice U Po-
toka a 8. května. Chodník nepřiléhá k žádné 
komunikaci, vede podél plotů a zelení.
V  rámci stavby bude odstraněn původ-
ní asfaltobetonový povrch. Po výměně 

podkladových vrstev bude vybudován 
nový povrch z betonové zámkové dlažby. 
Chodník bude výškově i  směrově kopíro-
vat stávající stav. Náklady na realizaci činí 
3,7 mil. korun. 

Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
Foto: redakce

Znalostní olympiáda Máme rádi Rýmařovsko
Co tento název znamená? Jde o druhý 
ročník soutěže zaměřené na prohloubení 
znalostí o našem regionu, která proběhla 
27. června 2024. Tentokrát prověřila žáky 
ze Základní školy Horní Město, Základní 
školy Stará Ves a děti z Hope House, z. s. 
Akce se konala pod záštitou projektu 
Místní akční plán IV na území Rýmařovska, 
který děti z regionu už dobře znají.

Olympiáda probíhala v přátelském duchu, děti 
nejen soutěžily, ale také si užily spoustu zá-
bavy. Během soutěže měly možnost proká-

zat své znalosti o historii, geografi i, sociálních 
a kulturních zajímavostech Rýmařovska.
Akce byla bohatá na úkoly a hry, které pod-
porovaly týmovou spolupráci a kreativní my-
šlení. Děti navázaly nová přátelství a prožily 
nezapomenutelný den plný dobré nálady. Or-
ganizátoři akce v čele s Evou Lašákovou byli 
potěšeni vysokou úrovní znalostí i nadšením 
žáků, publikum mohutně povzbuzovalo a at-
mosféra byla vynikající. Děti ze zapojených 
škol přišli povzbudit také zástupci soutěžních 
obcí, starostka Staré Vsi Martina Žáková, sta-
rosta Horního Města Kamil Mach a také ve-

doucí nízkoprahového 
zařízení pro děti a mlá-
dež Hope House, z. s., 
David Kadeřábek.

V  letošním roce 
zvítězily děti 
z  „Hopíku“, ale 
musíme vyzdvih-
nout i  ostatní 
týmy, všichni byli 
skvělí. Děkujeme 
tedy i  pedago-
gům, kteří děti 
na soutěž připravovali. Zapojení, prokázané 
znalosti a nadšení účastníků podtrhly význam 
a úspěch tohoto vzdělávacího projektu.
Příští rok se můžeme těšit na třetí ročník 
soutěže.

 Text a foto: Nikola Pohanělová
projektová manažerka MAP IV

Městské služby disponují novým sběrným vozem
Městské služby Rýmařov, s. r. o., pořídily 
nové vozidlo na svoz separovaného odpa-
du. Je postaveno na podvozku Man TGM 
s  nástavbou OLYMPUS 17W vyklápěče 
TERBERG TCH-DH od společnosti ROS 
ROCA. Vůz byl pořízen s  pomocí dotace 
z Operačního programu Životní prostředí. 
Celková cena činí 6 521 900 korun.

K vidění bude v ulicích při práci nebo na 
Lesnických dnech společně s další techni-
kou Městských služeb.

Kamil Knapek, vedoucí dílny
Městské služby Rýmařov, s. r. o.

Foto: archiv Městských služeb 
Rýmařov, s. r. o.
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Setkání seniorů na zahradě Diakonie 
a požehnání nových automobilů
Člověk je tvor sociální, rád se sdružuje 
a není mu dobře samotnému. To se 
nemění ani s postupujícím věkem, a tak 
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově 
nabízí své prostory ke vzájemnému 
setkávání seniorů z celého Rýmařovska. 
Jejich každoročním evergreenem je 
červnové setkání spojené s opékáním 
buřtů.

Tato akce se letos konala v úterý 19. červ-
na v zahradě střediska na třídě Hrdinů. Po-
časí nám přálo, účast proto byla hojnější 
než v  jiných letech. Pracovníci střediska 
vše dokonale připravili, takže se senio-
ři mohli věnovat hodování, vzpomínkám, 
ale i  budoucím plánům. K  jejich poho-
dě přispěla Tereza Chocholatá, dcera za-
městnanců střediska, která hrála na taha-
cí harmoniku lidové písně. Její výkon strhl 
mnohé i ke zpěvu a podstatnou měrou při-
spěl k jedinečné atmosféře setkání. Všich-
ni účastníci se na závěr shodli na tom, že 
se akce vyvedla, a my jsme rádi, že jsme 
jim mohli zpříjemnit odpoledne.
Ve stejný den od 14 hodin proběhla ještě 
jedna událost – děkan dr. František Zehnal 
požehnal nové automobily určené pro so-

ciální služby poskytované naším středis-
kem, o jejichž nákupu jsme již čtenáře RH 
informovali v  letošním 4. čísle časopisu. 
Děkujeme mu za to a  věříme, že vozidla 
budou dlouhá léta sloužit ke spokojenosti 
všech, jimž pomáháme.

Ilona Nyíri
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Foto: archiv Diakonie ČCE

Studentský 
Juvenáles
Letos v květnu se kvůli nepřízni počasí 
nekonal tradiční studentský Majáles. 
Studenti se proto s profesory dohodli, 
že namísto něj uspořádají v červnu 
Juvenáles.

Akce se konala ve středu 26. června. 
Zúčastnili se jí žáci Gymnázia a  SOŠ 
Rýmařov i  ZŠ Rýmařov. Jejím tématem 
byly olympijské hry a  začala  početným 
průvodem, jehož účastníci představova-
li různé národnosti. K  vidění tak kromě 
domácích reprezentantů byli i  Řekové, 
Jamajčani, Vietnamci, Španělé, Japonci 
a další. Všichni se již od rána řadili před 
budovou gymnázia, byli nastrojeni v kos-
týmech a  měli s  sebou různé nezvyklé 
propriety (lyže, dřevěnou kárku, čepice, 
skateboardy). Netrpělivě pak vyrazili za ve-
doucím vozem, jímž byl traktor nazdobený 
v barvách olympiády včetně kruhů.
Jelikož tento školní rok končí ve své funk-
ci dlouholetá ředitelka Gymnázia a  SOŠ 
Rýmařov Zdena Kovaříková, přichystali si 

pro ni studenti milé překvapení. Všichni se 
shromáždili na chodníku pod oknem ředi-
telny, pomocí papírových čtvrtek vytvořili 
nápis DĚKUJEME a spolu s ním i červené 
srdce. Paní ředitelku to velmi dojalo, přišla 
dolů mezi studenty, poděkovala jim za pře-
kvapení a popřála pěkné prázdniny. Mys-
lím, že žádné oko přihlížejících profesorů 
nezůstalo suché…
Potom se průvod vydal od budovy gym-
názia, prošel Bartákovou ulicí, následně 
nahoru Národní ulicí kolem kostela, horní 
částí náměstí Míru směrem k hotelu Exce-

lent, dále k mateřské škole a základní ško-
le na ulici 1. máje a zpět na náměstí Míru 
před radnici.
Tam proběhlo v  režii starosty Luďka 
Šimko již tradiční předání klíčů od měs-
ta studentům. Starosta je trochu pozlobil, 
museli zazpívat písničku, aby si klíče od 
města zasloužili. Poté se celý průvod ode-
bral zpět do školy, kde se studenti převlékli 
z kostýmů do sportovního oblečení, aby se 
mohli dále zúčastnit různých soutěží, kte-
ré pro ně septimáni přichystali ve Flemmi-
chově zahradě. Program pokračoval až do 
odpoledních hodin.
Letošní studentský průvod byl jiný ter-
mínem i názvem, ale opět vydařený. Stu-
denti byli v  tvorbě a vymýšlení kostýmů 
velmi vtipní a  kreativní. A  jelikož šlo 
o  poslední červnový týden, zbývalo už 
jen těšit se na páteční vysvědčení a na 
dny volna.
Přejeme všem krásný zbytek prázdnin.

Text a foto: VK
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Včely v mateřské škole na ulici 1. máje
Dne 18. června proběhla na zahradě 
mateřské školy na ulici 1. máje 
vzdělávací akce pro děti v předškolním 
věku s názvem Včely v MŠ. 

Akci vedl včelař Jan Pavčo, který pouta-
vým způsobem přiblížil dětem život včel. 
Měl nachystány obrázky, ukázku pozo-
rovacího úlu se včelami za sklem, průřez 
úlu, rámky, voskové mezistěny, dmýchák – 
s autentickou ukázkou, jak se s ním pra-
cuje, včelařský oblek s kuklou a další. Děti 
vyprávění i konkrétní předměty silně zauja-
ly. Včelař pokládal dětem otázky, na které 
se snažily odpovídat nebo se k tématu ale-
spoň vyjadřovat. 

Všichni jsme mohli ochutnat med, který vče-
ly produkují. Pro děti to byla v pravém slova 
smyslu sladká tečka na konec. Šlo o zajíma-
vou besedu se spoustou ukázek i zvídavých 
otázek. Bylo krásné seznámit se s činností, 
kterou mnoho lidí zblízka nezná. Děkujeme 
panu Pavčovi za hezký a nevšední zážitek. 
Jsme přesvědčeni, že i  jiné podobné akce 
v  rámci inovativního vzdělávání dětí před-
školního věku jsou pro ně přínosem, že je 
zajímají a je třeba tyto aktivity podporovat. 
Za to děkujeme všem, kdo jsou ochotni je 
pro nás a naše děti pořádat.

Kolektiv MŠ 1. máje
Foto: archiv MŠ 1. máje

Projekt Ekosystémy v okolí školy
V  uplynulém školním roce proběhl na 
naší škole v  rámci environmentální vý-
chovy projekt pojmenovaný Ekosysté-
my v okolí školy. Jeho cílem bylo přiblí-
žit žákům sekundy společenstva, která 
mají sice denně na očích, ale často jim 
nevěnují pozornost a nepřikládají jim vý-
znam. 
Žáci si díky projektu vyzkoušeli na vlastní 
kůži metody používané ve vědecké 
praxi. Zjišťovali biodiverzitu (druhovou 
pestrost) ekosystémů metodou 
vzorkování v  městském parku, naučili 
se používat smýkačku na odlov hmyzu 
nebo měřit teplotu termokamerou. 
Potvrdili své hypotézy, že nízce sečený 
trávník může někomu připadat krásný, ale 

z  hlediska života je v  podstatě mrtvý 
s  minimem rostlinných i  živočišných 
druhů. Stačí totiž v parku popojít jen pár 

kroků do míst, která nejsou pravidelně 
kosená, a objevíme výrazně pestřejší spo-
lečenstva. Velké překvapení pak nastalo, 
když žáci při práci s  termokamerou zjis-
tili, že nejlepším slunečníkem je vzrostlý 
strom, jenž dokáže snížit teplotu okolí až 
o deset stupňů.
Projekt byl fi nancován z  prostředků Mo-
ravskoslezského kraje, díky tomu jsme 
mohli nakoupit vybavení pro zkvalitnění 
výuky přírodovědných předmětů (smýkač-
ky na odlov hmyzu, termokamery a mnoho 
dalšího). Za podporu děkujeme.

Elvíra Šimůnková
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

Republikové kolo soutěže Zlatý list 2024 pro Břidličnou
Letošní 52. ročník přírodovědné soutěže 
Zlatý list vyvrcholil 16.–21. června 
v rekreačním středisku Butov. 

Patnáct nejlepších družstev v mladší ka-
tegorii a patnáct v  kategorii starší mělo 
možnost se zúčastnit nejrůznějších ex-
kurzí a terénních cvičení. Družstva si vo-
lila program tak, aby nabrala co nejvíce 
vědomostí na závěrečnou stezku. Ne-
chyběli ani žáci ze ZŠ Břidličná, členové 
přírodovědného kroužku ASK ČR, z.  s. 
Během pobytu se zapojili do určovacích 
cvičení v  hydrobiologii, entomologii, ale 
i  půdní biologii či geologii. Nevynechali 
ani botanické exkurze a cvičení zaměře-
ná na chov ryb.

Ve středu 19. června náš tým obhájil před 
odbornou porotou svůj poster (plakát vět-
šího rozměru využívaný k  prezentaci vý-
zkumného projektu) pro „Práci pro příro-
du“. Při závěrečném hodnocení byla jejich 
práce označena jako ukázková. Žáci se 
při schůzce se zástupcem Českého sva-
zu ochránců přírody dohodli na možné 
fi nanční podpoře a  spolupráci při vzá-
jemném sdílení informací z www.znecis-
teni-vod.cz. Po projeveném zájmu prezen-
tovali svůj dokument Výprava na Poličku. 
Následovaly zvídavé otázky a nakonec za-
sloužený potlesk.
Ve čtvrtek 20. června na žáky čekala sa-
motná soutěž. Pro soutěžící hlídky byl při-
praven 4 km dlouhý okruh, na kterém bylo 

rozmístěno jedenáct stanovišť. Cestou 
musely být velmi pozorné a  najít a  určit 
čtyřicet přírodnin. 
V  kategorii starších za nás bojovali Poli-
čáci ve složení Ema Bajgrová, Viktorie Mi-
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ková, Jan Loukota, Tomáš Kůdela, Václav 
Repáň a Martin Volek. Stezku i se všemi 
úskalími zvládli a  zaslouží si velkou po-
chvalu. Obsadili totiž páté místo v celore-
publikovém kole s počtem 445,5 bodů. Gra-
tulujeme!
Na závěr patří poděkování všem, kdo se na 
pořádání republikového kola podíleli, a rov-

něž Asociaci středoškolských klubů České 
republiky, z. s., která nám uhradila největší 
část nákladů na cestu a pobyt. Děkujeme 
za fi nanční podporu také městu Břidličné 
a ZŠ Břidličná.

Květa Děrdová
Foto: archiv přírodovědného kroužku

Spolek přátel ZUŠ Rýmařov: Výtvarná akademie pro seniory
Úvaha: Proč chodit do výtvarného 
kurzu?

Je to dilema, které asi řeší vnitřně každý, 
kdo rád tvoří. Většina lidí si myslí, že se 
ve výtvarném kroužku jenom kreslí. Není 
to pravda. Naučíte se různé výtvarné 
techniky: modelování z hlíny, práci s ko-
vem. Zjistíte, že se nekreslí jenom pastel-
kami, ale i uhlem, obyčejnou tužkou nebo 
voskem, používají se i  barvy akrylové, 
temperové, vodové, dá se s nimi kouzlit 
a malovat nejen na papír, ale i na látku, 
desku nebo židli. Zjistíte, co je to práce 
se sochou, vyryjete si do sádrové kachle 
obrázek, který po potření barvou otiskne-

te na papír, rozbijete kladívkem několik 
obkladaček a  vytvoříte si vlastní mozai-
ku. Máte-li dobrou učitelku výtvarné vý-
chovy, a my ji máme, dozvíte se spous-
tu věcí o  umělcích, podle jejichž vzoru 
můžete tvořit. Dostanete se i  na výsta-
vy a vernisáže v městském muzeu a po-
znáte výtvarníky, kteří se prezentují u nás 
v  Rýmařově. Chodíte tvořit i  do terénu, 
materiál dostanete v učebně a paní uči-
telka vám vysvětlí, jak na to. Můžete tvo-
řit podle vlastní fantazie z  toho, z  čeho 
ten den tvoří i ostatní. Na závěr školního 

roku se z vašich prací uspořádá v galerii 
Na Schodech vernisáž. A  určitě potkáte 
i nové přátele, kteří jsou zaměření na tvo-
ření stejně jako vy. 
Takže proč chodit do výtvarky? A  proč 
ne?!
V  úterním kurzu jsou ještě volná 
místa, pokud by se chtěl někdo od září 
přihlásit.

Mirka Dvořáčková 
Spolek přátel ZUŠ Rýmařov

Foto: Olga Rychlá

Tropické teploty přinesly v Moravskoslezském kraji vlnu kolapsů
Řada tropických dní v první polovině 
července, kdy teploty opakovaně 
přesahovaly 30 °C, vedla k nárůstu 
zásahů u pacientů s interními obtížemi, 
k nimž musejí vyjíždět záchranáři 
v Moravskoslezském kraji. 

Mezi jinými byl zjevný také výrazně čas-
tější výskyt kolapsových stavů. Od za-
čátku prázdnin tak byly týmy zdravot-
nické záchranné služby volány k  více 
než 360 událostem. Jen mezi 10. a 16. 

červencem ošetřovali záchranáři 180 
osob s  kolapsy. Kulminace nastala za-
čátkem pracovního týdne, kdy posádky 
vyjížděly ve dvou dnech po sobě vždy 
ke třem desítkám takto postižených pa-
cientů. 
Kolaps se obvykle projevuje jako náhlé 
zhoršení stavu či ztráta vědomí pacien-
ta. Bývá netečný, vnímá zhoršeně či vů-
bec. Stav je často doprovázen tělesnou 
slabostí či úplnou bezvládností. Kromě 
nezávažných příčin může být kolaps 

způsoben také život ohrožujícími posti-
ženími organismu. Proto pokud se pa-
cient neprobírá plně k vědomí, kolabuje 
opakovaně či je současně jinak vážně 
nemocný, je na místě vždy přivolat zá-
chrannou službu. V případě nejistoty lze 
stav pacienta konzultovat např. s  prak-
tickým lékařem nebo s operátorkou/ope-
rátorem tísňové linky 155. 

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK

Každá z nás si vyhradila
vždy ve čtvrtek volný čas, 

na koníčka, na zálibu,
co se skrývá v každé z nás.

Díky paní učitelce, 
snažíme se ze všech sil,

aby se nám daný úkol 
co nejlépe vydařil.

S tvořením a malováním
ještě končit nechceme –
tak se všechny už těšíme,

až se v září sejdeme.

Milada Suchá, za členky skupiny
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Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Sidonia Pacvoňová – Rýmařov 80 let
Alena Furiková – Rýmařov 80 let
František Švec – Janovice 80 let
Svatopluk Půda – Rýmařov 81 let     
Josef Procháska – Rýmařov 81 let
Blaha Harazimová – Rýmařov 81 let
Božena Filipová – Rýmařov 82 let
Dieter Schallner – Rýmařov 83 let
Katarína Zacharová – Rýmařov 83 let

Anna Buršíková – Rýmařov 84 let
Marie Bačíková – Rýmařov 84 let
Annelies Zubková – Rýmařov 84 let
Anna Ujfaluši – Rýmařov 84 let
Ladislav Kunčar – Rýmařov 85 let
Jarmila Koudelová – Rýmařov 85 let
Vlasta Dřevová – Rýmařov 86 let     
Bedřich Krömer – Rýmařov 86 let
Jan Elšík – Rýmařov 87 let

Filomena Bejdáková – Rýmařov 88 let
Marie Václavíková – Rýmařov 90 let
Helena Dokoupilová – Rýmařov 92 let
Ladislav Šín – Rýmařov 95 let
Ferdinand Štěpek – Rýmařov 98 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(21. 6. 2024 až 19. 7. 2024)

Přejeme Ti zdraví a štěstí dost,
ať sluníčko Ti svítí pro radost.

Ať všechno hezké, co chceš, máš
a na svět se jen usmíváš.

Krásné narozeniny! 
Dne 15. července 2024 

oslavil krásné 80. narozeniny

pan František Švec z Janovic.
Ať jsou všechny další dny v Tvém životě plné zdraví, 

lásky, štěstí a radosti,
ze srdce přejí

manželka Ivana, dcery Ivana, Martina a Kateřina s rodinami.

Dne 25. července 2024 
oslavila krásné 50. narozeniny

paní Šárka Exlerová 
z Rýmařova.

Přejeme zdraví, štěstí a pohodu 
do dalších let.

Rodiče, 
sestry s rodinami, 

manžel a děti, 
rodina z Rýmařova 
a rodina z Valašska

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 25. července 2024 jsme 
vzpomněli 2. smutné výročí,

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, bratr, syn, 

strýc a švagr,

pan Zdeněk Dočkálek.
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Zdeňka, syn Michal a bratr Ludvík s rodinou.

Dne 5. srpna 2024 
by oslavil své 67. narozeniny

náš manžel, tatínek a dědeček,
pan Karel Matocha.
S láskou vzpomínáme. 

Manželka Ivana 
a synové s rodinami.

Není možné zapomenout na člověka,
kterého opravdu milujeme.

Dne 1. srpna 2024 
by oslavila 83. narozeniny 

naše maminka, babička a teta,
paní Jana Janků.

S láskou vzpomínají dcera Lada 
s manželem

a vnoučata Radim a Barunka.

nami, 
a děti, 

z Rýmařova 
na z Valašska

Rozloučili jsme se
Květoslava Tomášková – Rýmařov 1943
Josef Fabrik – Dobřečov 1948
Marie Šigutová – Rýmařov 1940
Karel Ptáček – Rýmařov 1952

Ludmila Michálková – Malá Morávka 1928
Juraj Kruľ – Rýmařov 1948
Josef Strouhal – Dolní Moravice 1939
Helena Čermáková – Rýmařov 1940

Luděk Vyoral – Rýmařov 1953
Gabriela Zatloukalová – Rýmařov 1944

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(21. 6. 2024 až 19. 7. 2024)
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Kam ve volném čase
1. 3. – 31. 8.
Výstava fotografi í Vladimíra Gahury 
prostory radnice 
Na chodbách rýmařovské radnice můžete zhlédnout fotografi e 
Vladimíra Gahury.

6. 5. – 31. 8.
Martin Studený: Krajiny
Městská knihovna Rýmařov
Výstava černobílých fotografi í Martina Studeného 
v galerii Čítárna

29. 6. – 30. 8.
Čestmír Suška: Z galerie 
ven a zpátky
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Navštivte výstavu soch 
a kreseb významného 
sochaře Čestmíra Sušky. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 6. – 30. 9.
Rýmařov a jeho partnerská 
a spřátelená města
náměstí Míru, Rýmařov
Spolek pro mezinárodní 
partnerské vztahy města 
Rýmařova a Městské 
muzeum Rýmařov vás 
zvou na panelovou výstavu s názvem Rýmařov a jeho partnerská 
a spřátelená města, jež bude k vidění po celé léto na rýmařovském 
náměstí. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

2. 7. – 30. 8.
Tomáš Neuwirth: Evropa 
z ptačí perspektivy
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou 
na výstavu fotografi í 
rýmařovského rodáka Tomáše Neuwirtha s názvem Evropa 
z ptačí perspektivy. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

8. 7. – 31. 8.
Výměnná burza knih
Městská knihovna Rýmařov
Každé pondělí a čtvrtek až do konce prázdnin 
bude v čítárně probíhat výměnná burza knih. 
Přineste své přečtené knížky a vyberte si nové.

28. 7. 9:00
Pouť sv. Anny 
kaple sv. Anny v Ondřejově 
Tradiční pouť v Ondřejově. Mši bude 
celebrovat děkan František Zehnal 
v nově zrekonstruované kapli. 
Nebude chybět ani drobné 
občerstvení.

2.–3. 8.
XXVII. Velká cena Indiana
Kemp Indiana Janovice u Rýmařova 
Poslední ročník mezinárodní soutěže Velké ceny 
Indiana v ovládání dlouhého biče, v hodu nožem 
a tomahawkem a westernové show. 
Přijďte povzbudit soutěžící v těchto těžkých disciplínách.

3. 8. 9:00
Den obce Malá Morávka 
Areál fotbalového hřiště FC Kovárna 
Malá Morávka
Bohatý program vás čeká v Malé Morávce, 
včetně fotbalového turnaje, klaunské show 
pro děti, koncertu skupiny Portless a dalších 
soutěží a vystoupení.

3. 8. 10:00
Rýmařovský triatlon
Edrovický rybník Rýmařov 
29. ročník Rýmařovského 
triatlonu, start žáků v 10:00, 
dorost a dospělí v 11:00. 
Přijďte fandit malým 
i velkým závodníkům. 
Více na www.rymarovskytriatlon.cz

3. 8. 16:30
SK Jiskra Rýmařov – FK SK Polanka n./O.
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště 
domácí tým Jiskry. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

3. 8. 18:00
Vernisáž výstavy fotografi í 
z Jiříkovska Naše děti
kavárna Jiříkovská pecka Jiříkov
Vernisáž výstavy známého fotografa Jindřicha Štreita

3. 8. 19:30
Premiéra fi lmu Mozaika – pestrý svět Jindřicha Štreita
Kulturní dům Jiříkov
Světová premiéra fi lmu fotografa Jindřicha Štreita

4. 8. 9:30
Rýmařovski maraton
Flemmichova zahrada 
Rýmařov
Závod na kolečkových 
lyžích klasickou technikou. 
Start od 9:30, kategorie 
Open 21 km, Elite 40 km.

4. 8. 9:00, 11:00, 12:00
Pouť v Rudě 
Křížová cesta v Rudě
Tradiční pouť na krásné křížové cestě
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7. 8. 10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
mimořádnou komentovanou prohlídku externí expozice textilnictví 
rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. Provázet 
budou divadelníci v kostýmech a podíváte se i do provozu 
tkalcovny. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

10. 8. 9:00
Turnaj v malé kopané
Fotbalové hřiště Ondřejov
Fotbalový turnaj a doplňkový program, skákací hrad, opékání buřtů

10. 8. 8:00–15:00
Memoriál Josefa Válka 
Kulturní dům Stará Ves
SDH pořádá tradiční memoriál s hasičskými 
soutěžemi.

10. 8. 16:30
SK Jiskra Rýmařov – SC Pustá Polom
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí tým Jiskry. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

17. 8. 10:00
Fajne léto v areálu Hedvy Český Brokát
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
celodenní akci Fajne léto s bohatým programem. Těšit se můžete 
na výtvarné a textilní workshopy, kolotoč, malování na obličej, 

točenou zmrzlinu, občerstvení a skákací hrad. Změna programu 
vyhrazena. Při nepřízni počasí se program uskuteční v budově 
Hedvy Český Brokát. Akce probíhá v rámci programu Technotrasa 
Surová krása. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

21. 8. 10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
mimořádnou komentovanou prohlídku externí expozice textilnictví 
rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. Provázet 
budou divadelníci v kostýmech a podíváte se i do provozu 
tkalcovny. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

22. 8. 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených trzích na náměstí.

24. 8. 16:30
SK Jiskra Rýmařov – FK Nový Jičín
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí tým Jiskry. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

Taneční večer pro dříve 
narozené se v srpnu 
konat nebude!
Přijměte pozvání na 
oblíbený taneční večer pro 
seniory zase až 16. září.

Program Kina Rýmařov 
9. 8. 16:00 
Já, padouch 4
Americký animovaný rodinný fi lm. 
Další díl oblíbené série o žlutých 
Mimoních a jejich milovaném 
šéfovi Gruovi. Tentokrát se Gru 
musí vypořádat s darebákem 
Maxinem Le Mal, který ho šikanoval už na základce. Právě utekl 
z vězení, kam se dostal s Gruovým přispěním, a touží po pomstě. 

9. 8. 19:00 3D
10. 8. 19:00  2D
24. 8. 15:30  2D
Deadpool a Wolverine
Americký fi lm, pokračování akční série. Tentokrát se Wolverine 
spojí s Deadpoolem, aby porazili společného nepřítele. 

10. 8. 16:00 2D
23. 8. 16:00 3D  
V hlavě 2 
Americký animovaný rodinný fi lm. Diváci 
se budou moci znovu podívat, co se právě 
odehrává v hlavě čerstvé teenagerky Riley. 
Emoce Radost, Smutek, Vztek, Strach 
a Nechuť se ocitají v rozpacích, když se jejich společnost rozroste 
o další pocity. Jako třeba Úzkost, která zde začne kralovat. 

23. 8. 19:00 
Borderlands
Americké akční sci-fi . 
Lovkyně lidí Lillith se 
vrací domů na Pandoru, 
nejchaotičtější planetu 
v galaxii. Jejím úkolem je 
najít zmizelou dceru Atlase, 
nejmocnějšího zlosyna 
vesmíru. V hlavních rolích 
uvidíme Cate Blanchet, 
Kevina Harta, Jacka Blacka a další.

24. 8. 19:00
Vetřelec: Romulus 
Americký kultovní sci-
fi  fi lm. Skupina mladých 
lidí ze vzdáleného světa 
čelí jedné z nejděsivějších 
a nejničivějších forem života 
ve vesmíru.

Zdroj: redakce, archiv SVČ Rýmařov, Marek Pazderský, archiv 
Městského muzea Rýmařov
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Připomínka 110. výročí sarajevského 
atentátu na janovickém zámku
28. června 2024 uplynulo přesně 110 
let od neblaze proslulého sarajevského 
atentátu. Ten spustil alespoň formálně 
do té doby největší globální katastrofu 
lidstva, která se začala označovat jako 
Velká válka. Spojitost události s naším 
zámkem je nesporná.

Jen málo Čechů v celé dosavadní historii 
bylo přímo, osobně, dokonce aktivně účast-
no tak zásadní dějinotvorné události jako 
František Maria hrabě Harrach. A  přesně 
to jsme chtěli připomenout naší vzpomín-
kovou akcí v  kapli janovického zámku za 
účasti Olomouckého smyčcového kvarteta 
a recitátorky Dany Chytilové.
František Harrach byl doma ve Velkém 
Meziříčí a  v  Janovicích, čas trávil také 
ve Vídni. Na všechna místa od roku 1910 
dojížděl svým automobilem Gräf & Stift, 
v němž také vezl osudného dne násled-
níka rakousko-uherského trůnu Františka 
Ferdinanda d‘Este. Byl mu se svým au-
tomobilem a  řidičem Leopoldem Lojkou 
přidělen jako pobočník a osobní strážce. 
Pro ochranu následníka trůnu byl připra-
ven udělat vše. Před střelbou v  té chvíli 
již předpokládaných atentátníků se sna-
žil krýt arciknížete vlastním tělem, během 
jízdy stál na stupátku automobilu. Byl ale 
sám a střílelo se nakonec z druhé strany. 
Smrt arciknížete a jeho manželky byla pro 
hraběte Harracha fatální a naprosto zni-
čující. 

Jediný do dnešního dne přeživší svědek 
celé události je bohužel němý. Je to auto-
mobil Gräf & Stift, model 28/32 s karosé-
rií Doppel Phaeton, rok výroby 1910. Stojí 
ve vídeňském vojenském muzeu a  těší se 
velké pozornosti již mnoho desítek let. Od 
nynějška ho ale návštěvníci mohou spatřit 
i v jeho domovské garáži na zámku v Jano-
vicích. Od 30. července letošního roku bude 
pohled na něj součástí prohlídky zámku.

Petr Slabý, kastelán
Foto: archiv SZ Janovice

Klášterní hudební slavnosti v kapli V Lipkách
Prvního července se konal v rámci 
festivalu Klášterní hudební slavnosti 
2024 v kapli V Lipkách koncert Preludia 
světoznámého polského varhaníka 
Wacława Golonky. 

Wacław Golonka vystudoval hru na varhany 
na Hudební akademii v Krakově a pak u Han-
se Haselböcka na Hochschule für Musik ve 
Vídni. Získal ceny na varhanních soutěžích 
v Praze a v Norimberku a zvítězil na soutě-
ži v Pretorii. Koncertoval v  řadě evropských 
a asijských zemí, v jižní Africe i v USA, ve vý-
znamných koncertních sálech i  ve velkých 
kostelích a katedrálách po celém světě. Pů-
sobí jako profesor varhanní hry na Hudební 

univerzitě Fryderyka Chopina ve Varšavě, vy-
učuje na hudební akademii v Krakově a jako 
hostující docent též v Gdaňsku a Poznani.
Místo konání nebylo vybráno náhodou, celý 
festival se koná u příležitosti 330 let od na-
rození a současně 250 let od úmrtí známé-
ho barokního malíře J. K. Handkeho, rodá-
ka z Janovic u Rýmařova. Kapli V Lipkách 
zdobí freska tohoto výjimečného umělce. 
K příležitosti výročí se bude v Rýmařově ko-
nat i výstava ve dnech 5. 10. – 24. 11. s ver-
nisáží 5. října v 16:00. 
Koncert uvedl ředitel festivalu Roman Jan-
ků spolu s rýmařovským děkanem Františ-
kem Zehnalem. Kaple byla zaplněna do po-
sledního místa. 

Wacław Golonka zahrál skladby Georga 
Böhma, Georga Friedricha Händela a čtyři 
skladby Johanna Sebastiana Bacha, přede-
vším preludia. Poslední skladbou bylo Pre-
ludium F-dur od Františka Xavera Brixiho.
V publiku se sešly různé generace, od dětí 
až po seniory. Atmosféra koncertu byla pří-
mo magická, zvuk varhan a nádherné pro-
story kaple vytvořily kouzelné prostředí pro 
koncert. 
Pokud se chcete dozvědět o  dalších po-
řadech festivalu v blízkém okolí, navštivte 
webové stránky www.klasterky.cz.

VK
Foto: Jiří Kučera

Zaplněná kaple V LipkáchDěkan František Zehnal, ředitel festivalu Roman Janků 
a Wacław Golonka zahajují koncert

Wacław Golonka hrající na varhany
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenář-
ská výzva, kterou 
vyhlašuje web Da-
tabazeknih.cz. Cí-
lem je přečíst bě-

hem roku dvacet knih podle pokynů, které 
najdete na webu Databazeknih.cz, na na-
šem Facebooku a  webových stránkách 
knihovnarymarov.cz.

Kniha s podtitulem
Torey L. Hayden: Spratek – 
Příběh dítěte, které nikdo 
nemiloval

Vždycky, když hledám knihu podle určité-
ho zadání, vyberu jich víc a pak se rozho-
duji, kterou si přečtu. Bylo to tak i tento-
krát. Kniha Spratek mě zaujala už obálkou. 
Černý podklad a  na něm jen bílý obrys 
malé holčičky v  bojovné náladě. Když 
jsem si ještě přečetla anotaci, už jsem 
neváhala. Autorka, dětská psycholožka 
a speciální pedagožka, vypráví skutečný 
příběh šestileté dívky Sheily. 
Ne každé dítě vyrůstá v  láskyplném pro-
středí. To je i případ malé Sheily. Matka 
ji jako malou opustila a ona vyrůstá jen 
s otcem alkoholikem v kolonii pro ubyto-
vání sezonních dělníků, v boudě s jednou 
místností bez vody, topení a elektřiny. Je 
problémová, vzpurná, ve  svém věku má 
už několik zkušeností s policií. Poté, co 
téměř upálí tříletého chlapce, rozhodne 
soud o jejím umístění do státního náprav-
ného ústavu. Protože doma ani v  „nor-
mální třídě“ se učit nemůže, dostane se 
do speciální třídy pro děti s  různými po-
stiženími, které nebylo možné zařadit ji-
nam. Jsou tu děti s  poruchou chování, 
nevidomí, autisté. A teď přibyla nezvlada-
telná Sheila. 
Její učitelkou a  zároveň prvním člově-
kem, který jí projeví lásku, je Torey Hay-
den. Svým klidným přístupem, vstříc-
ností, trpělivostí, důsledností, ochotou 
přiznat vlastní chybu a omluvit se si ča-
sem získává Sheilinu důvěru a zjišťuje, že 
dívka je nadprůměrně inteligentní, velmi 
bystrá a rychle se učí. 

V  těch dvou hodinách po vyučování, kte-
ré jsme se Sheilou mívaly pro sebe, jsem 
jí začala číst. Přestože si většinu knížek 
dokázala bez problémů přečíst sama, 
chtěla jsem se jí trochu víc přiblížit i tím, 
že se s ní podělím o některé své oblíbené 
knížky. Zjistila jsem také, že o některých 
věcech z  knížek spolu musíme mluvit, 
protože vzhledem k  tomu, jak deprivova-
né dětství prožila, mnoha věcem nerozu-

měla. Nebylo to proto, že by nevěděla, co 
ta slova znamenají, ale proto, že neměla 
nejmenší tušení o jejich uplatnění ve sku-
tečném životě.
(…)
A  tak jsem jí četla, seděly jsme při tom 
mezi polštáři ve čtenářském koutě a já ji 
držela na klíně. Když některé slovo nebo 
pasáž nechápala, mluvily jsme o  nich 
a často jsme se ponořily do dlouhých dis-
kusí o  tom, jak se věci mají. Fascinova-
la mne svou nevinností a přímostí, které 
patřily k  jejímu věku, a překvapovala mě 
dospělým chápáním. Ale dětský způsob, 
jak si někdy dávala věci dohromady, mě 
rozesmával. 
Jednou jsem přinesla výtisk Malého prin-
ce. „Hej, Sheili,“ zavolala jsem na ni. „Chci 
ti přečíst tuhle knížku.“
Přiběhla přes celou místnost, hupla mi 
přímo na žaludek a sebrala mi knihu z ru-
kou. Pozorně si prohlédla všechny obráz-
ky a teprve potom jsme se pustily do čte-
ní. Jakmile jsme začaly, seděla bez hnutí, 
prsty svírala látku mých džínů. 
(…)
„Pojď si se mnou hrát,“ navrhl jí [lišce] 
malý princ. Jsem tak smutný…“
„Nemohu si s  tebou hrát,“ namítla liška. 
„Nejsem ochočena.“ (…) „Chceš-li přítele, 
ochoč si mě!“

„Co mám dělat?“ zeptal se malý princ.
„Musíš být hodně trpělivý,“ odpovědě-
la liška. „Sedneš si nejprve kousek ode 
mne, takhle do trávy. Já se budu na tebe 
po očku dívat, ale ty nebudeš nic říkat. 
Řeč je pramenem nedorozumění. Každý 
den si však budeš moci sednout trochu 
blíž…“
Sheila položila ruku na stránku. „Přečti 
tohle ještě jednou, ano?“
Přečetla jsem tu část znovu. Otočila se 
mi na klíně, aby na mne viděla, a  dlou-
hou chvíli spočinula v upřeném pohledu 
do mých očí. „Tohle bude to, co děláš ty, 
viď?“
„Co tím myslíš?“
„Tohle bude, cos dělala se mnou, viď? 
Ochočila jsi mě.“
Usmála jsem se.
„Jako říká tahle knížka. Vzpomínáš si? Já 
jsem tak vyděšená a uteču do tělocvičny 
a  ty přijdeš a sedneš si na podlahu. Pa-
matuješ? A já si počůrám gaťky, pamatu-
ješ? Já budu tak vyděšená. Bojím se, že 
mi strašně nařežeš, vždyť ten den dělám 
tolik moc špatnýho. Ale ty sedíš na pod-
laze. A sedneš si trochu blíž a trochu blíž. 
Tys mě ochočovala, viď?“
 
(HAYDEN, Torey L. Spratek – Příběh dítě-
te, které nikdo nemiloval. Praha: Portál, 
2008, s. 111–113.)

Sheila se mění k lepšímu. S koncem škol-
ního roku ale speciální třída svou činnost 
ukončí a děti budou přeřazeny jinam. Jak 
přijme Sheila tuto skutečnost? A přijme ji 
vůbec? Příběh Spratka pokračuje v knize 
Tygřice. 

Vlasta Dušejovská
Městská knihovna Rýmařov

Další tipy na knihy s podtitulem:
Karin Lednická: Životice – 

Obraz (po)zapomenuté tragédie

Alice Horáčková: Rozpůlený dům – 
Příběh sudetské rodiny

Tomáš Etzler: Novinářem v Číně – 
Co jsem to proboha udělal

Jana Poncarová: Cyklistka – 
Osud poslední baronky

Marc Elsberg: Blackout – 
Zítra bude pozdě

Nina Špitálníková: Mezi dvěma Kimy – 
Na studiích v KLDR

Laura Baldini: Maria Montessoriová – 
Učitelka nové doby

A. Gravensteen: Pohyby ledu aneb 
Glaciologie pro manipuláty

Vendula Borůvková: 1918 aneb Jak 
jsem dal gól přes celé Československo

Petr Stančík: Pravomil aneb Ohlušující 
promlčení

Henry David Thoreau: Walden aneb 
Život v lesích

Zdeněk Šmíd: Proč bychom se netopili 
aneb Vodácký průvodce pro Ofélii
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Koncert Keksu a Michala Šindeláře na zámku 
v Janovicích byl kvůli nepřízni počasí zrušen
Koncert rockových legend, který se měl 
konat 1. července v  areálu zámku v  Ja-
novicích, musel být kvůli špatnému poča-
sí zrušen. Koncert měl začít v 19:00, ale 
už před 19. hodinou vypukla první prudká 
bouřka. Fanoušci skupiny Keks se sešli 

i přes špatné počasí v areálu zámku v hoj-
ném počtu a čekali, zda se nebude koncert 
přece jen konat. Bohužel přišla další vlna 
prudkých bouřek a pořadatel koncert ko-
lem 21. hodiny zrušil. Vstupné se vracelo 
přímo na místě nebo přes QR ticket. Ná-

hradní termín zatím není znám, v případě 
konání koncertu ještě letos budou před-
platitelé, kteří měli koupené lístky do Ja-
novic, cenově zvýhodněni. 

VK

Z galerie ven a zpátky s Čestmírem Suškou
Prázdninovou sezónu v Galerii Octopus 
rýmařovského muzea zahájilo otevření 
výstavy soch, kreseb a rezotisků 
významného českého sochaře Čestmíra 
Sušky v sobotu 29. června. Vernisáž 
uvedla kurátorka a historička umění 
Daniela Kramerová za přítomnosti autora 
a hojné účasti veřejnosti. 

Sochař, kreslíř a  grafi k Čestmír Suška 
(*1952) se řadí mezi nejvýznamnější sou-
časné české umělce, hojně vystavující v tu-
zemsku i  v  zahraničí. Pro svůj jedinečný 
výtvarný jazyk je jeho dílo zcela nezaměni-
telné a lehce rozpoznatelné. Rýmařovskou 
výstavu autor s  kurátorkou Danielou Kra-
merovou zaměřili na jeho tvorbu ve veřej-
ném prostoru, z  toho důvodu výstavu na-
zvali Z galerie ven a zpátky. 
Přes léto se člověk se Suškovým dílem ve 
veřejném prostoru může setkat na několi-
ka místech, nejblíže v  Litomyšli nebo pří-
mo v Rýmařově, na jehož náměstí byla po 
dobu konání výstavy nainstalována kovová 
plastika Hvězda naděje. O té se autor vyjá-
dřil takto: „Tuto sochu jsem vytvořil v době, 
kdy mi došlo, že všechny ty vzory, které vy-
řezávám do cisteren, vypadají stejně jako 
skryté struktury hmoty, z níž jsme stvořeni 
nejenom my, ale i celý náš svět. A tak jsem 
začal z další cisterny vyřezávat Hvězdu na-
děje. Vypadá trochu jako krakatice vylove-
ná z hlubin oceánu. Na čele má vypálenou 

velkou bílou hvězdu. Říká se, že naděje umí-
rá poslední, ale věřím, že je tu s námi už od 
okamžiku stvoření.“ 
V  citaci autor zmiňuje vše podstatné pro 
svou tvorbu. Absolvent oboru sochařství 
na Akademii výtvarných umění v Praze v le-
tech 1974–1980 se záhy stal spoluorga-
nizátorem prvních, částečně undergroun-
dových uměleckých výstav mimo ofi ciální 
galerijní prostory. Na přelomu 80. a 90. let 
spoluzaložil skupinu výtvarníků Tvrdohlaví 
(z  jejich členů v Rýmařově již vystavovali 
S. Diviš, P. Nikl a F. Skála) a Výtvarné divadlo 
Kolotoč, prezentující avantgardní tanečně-
obrazové performance. S díly Tvrdohlavých 
se mohli Rýmařované setkat také na výsta-
vě organizované v Sovinci Jindřichem Štre-
item na začátku 90. let. 
Ve své prostorové tvorbě se autor od re-
zidenčního pobytu v americkém Vermontu 
v roce 2005 začal věnovat „hledání zásad-
ních principů organizace formy a  tvarové 
hře blízké ornamentálním postupům“, při-
čemž termín „ornament“ autor zavrhuje. 
Ornamentální hra totiž zůstává pouze na 
povrchu, zatímco Suškovi jde především 
o  „refl exi kulturních a  přírodních kódů“, 
jak zdůraznila historička umění Daniela 
Kramerová. Ty autor navrhuje a nejčastěji 
svařuje z kovu či vyřezává do již hotových 
tvarů malých, větších i  monumentálních 
cisteren, bojlerů a  nádrží, které de fac-
to recykluje přetvořením v umělecké dílo. 

Oranžové a  hnědavé zbarvení rzi (která 
z nejasných důvodů umění neznalou veřej-
nost tak popuzuje, přitom jde o přirozenou 
barevnost materiálu, často využívanou 
v  současné architektuře) nebo původní 
nátěr autor zásadně zachovává na zdůraz-
nění starobylosti perforovaného objektu. 
Desítky těchto děl momentálně zdobí kra-
jinný či veřejný prostor českých a morav-
ských měst, jak se může návštěvník pře-
svědčit na fotografi ích vystavených spolu 
s keramickými, kovovými či laminátovými 
modely v  malém sále galerie. Velký sál 
opanují ukázky z volného cyklu Rezavých 
květů, z nichž ty prostorové, kovové, reza-
vé a perforované doplňuje cyklus velkých 
rezotisků, vzniklých otištěním rezavé sto-
py na papír. Dílo po díle může návštěvník 
procházet s originálním plánkem navrže-
ným a  nakresleným samotným autorem. 
Z výstavy si rovněž může odnést skládaný 
katalog. To vše do 30. srpna. 
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octo-
pus děkují za pomoc a  podporu při reali-
zaci této výstavy: Aleši Hnátovi, Romanu 
Karlovi, Stanislavu Juřenovi (STANSPED), 
Tomáši Králíkovi, Jiřímu a  Blance Karlo-
vým, Zdence Nesetové, Lucii a  Daliboru 
Kamenským, Městským službám Rýmařov 
a městu Rýmařovu. 

Michal Vyhlídal, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Adam Rybka

Daniela Kramerová s Michalem Vyhlídalem (uprostřed) zahajují výstavu Zleva Arjana Shameti, Čestmír Suška, Roman Karel, Jindřich Štreit 
a Daniela Kramerová u sochy Hvězda naděje na rýmařovském náměstí



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 07/2024

16 

KULTURA / Z HISTORIE

Evropa Tomáše Neuwirtha z ptačí perspektivy
V úterý 2. července byla v komorním 
prostoru Galerie Pranýř rýmařovského 
muzea zahájena výstava fotografi í 
Tomáše Neuwirtha nesoucí název Evropa 
z ptačí perspektivy. Výstavu zahájil 
sám autor, zahrála a zazpívala Zuzana 
Furmínková. O zpestření vernisáže se 
postaral autor, když návštěvníky před 
budovou muzea zachytil na fotografi i 
dronem.

Tomáš Neuwirth (*1972) je rýmařovský ro-
dák žijící v  Jeseníku. Ve své fotografi cké 
a  grafi cké práci se zaměřuje na dronovou 
fotografi i. Za své snímky obdržel již více 
než sto mezinárodních ocenění. Je jedním 
ze dvou českých fotografů, kteří dvakrát za 
sebou získali zlatou medaili v soutěži MIFA / 
Moscow International Fotography Awards 
(2019, 2020) a  jediný český fotograf, který 
se stal finalistou prestižní soutěže All About 
Photo Awards (2020). Autorovy snímky byly 
kromě Evropy vystaveny v  mnoha zemích 
včetně Mexika, Japonska či Spojených 
arabských emirátů. Pařížská online galerie 
Singulart zařadila opakovaně jeho fotografie 
do svého kurátorského výběru. Je členem 
Asociace profesionálních fotografů ČR. 

V  roce 2019 byl nominován na Osobnost 
české fotografie, v roce 2023 byla jeho kniha 
Jeseníky nevídané nominována na fotogra-
fi ckou publikaci roku. V nakladatelství Poin-
ta mu letos vyšla kniha Sci-fi  povídky z Jese-
nicka. V roce 2022, 2023 a 2024 byl členem 
národního týmu ČR pro Světový fotografi cký 
pohár (WPC). Je držitelem titulu QEP – Qua-
lifi ed European Photographer, který uděluje 
Federace evropských profesionálních foto-
grafů (FEP). Získal ho jako první Čech a tře-
tí Evropan v kategorii Drone. A  je také čle-
nem mezinárodní poroty soutěží European 
Photography Awards, London Photography 
Awards a MUSE Photography Awards.
V  zaklenutých prostorách Galerie Pra-
nýř Tomáš Neuwirth nevystavuje poprvé. 
V  předcházejících letech zde visely jeho 
snímky v  rámci celorepublikové fotogra-
fi cké soutěže Jak vidím Jeseníky. Nyní se 
autor ve svém rodném městě představuje 

uceleným cyklem Evropa z  ptačí perspek-
tivy. Ten vznikl v rámci projektu Euro Foto 
Tour a jeho účelem bylo vytvořit fotografi c-
ký soubor, který ukáže starý kontinent na 
dronových snímcích z dvanácti zemí (Čes-
ké republiky, Dánska, Francie, Chorvatska, 
Německa, Norska, Polska, Rakouska, Slo-
venska, Slovinska, Švédska a Velké Britá-
nie), zachycujících jak přírodní, tak kulturní 
památky. Neuwirth při realizaci najel po Ev-
ropě více než 10 tisíc kilometrů. Putovní vý-
stava byla od roku 2023 představena v Je-
seníku, Lipové-lázních, Krnově, Javorníku, 
na Šeráku, v Praze, Jeseníku-lázních, v Ky-
jově, Nové Pace, Kroměříži, Liberci, nyní 
v Rýmařově a posléze v Šumperku. Výsta-
vu stihnete navštívit do 30. srpna. 

Michal Vyhlídal, Městské muzeum Rýmařov
Foto: archiv muzea

Zdroj: www.tomasneuwirth.com

Četnická stanice Frýdlant nad Moravicí
Čtvrtá četnická stanice v okrese Rýmařov 
se nacházela ve Frýdlantu nad Moravicí. 
Vznikla v roce 1875 a až do roku 1938 
vykonávala bezpečnostní službu v obcích 
Frýdlant nad Moravicí, Albrechtice, Malá 
Štáhle, Velká Štáhle a Vajglov. 

Četnická stanice, do jejíž služebního ob-
vodu se řadily obce Frýdlant nad Mora-
vicí (dnešní Břidličná), Albrechtice, Malá 
Štáhle, Velká Štáhle a Vajglov, byla zřízena 
roku 1875 v  dnes již nestojícím domě 
č. 93 na dnešní Hřbitovní ulici, jenž byl sou-
časně sídlem tehdejšího obecního úřadu. 
Někdy před rokem 1921 byla četnická sta-
nice přesunuta do prostornějšího domu 

č. 191 (dnešní Na Poličce 191), zároveň 
využívaného orgánem lesní správy, kde 
zůstala až do svého zániku roku 1938.
Jména velitelů stanice jsou známa až od 
roku 1923, kdy jím byl Ferdinand Tichý. Byl to 
první český velitel v čele stanice a velel jí do 
4. června 1924, kdy jej na pozici vystřídal An-
tonín Steindl, vrchní strážmistr německé ná-
rodnosti. Ten ve velení stanice setrval až do 
své smrti 15. prosince 1933. Na jeho místo 
byl 15. dubna 1934 z Opavy přeložen Antonín 
Richter, který jakožto druhý český velitel řídil 
stanici až do evakuace českého obyvatelstva 
z  rýmařovského okresu dne 8. října 1938. 
Tehdy byl evakuován do Hranic, odkud jej pře-
ložili k četnické stanici Lipník nad Bečvou.

Z  podřízených četníků na stanici v  obdo-
bí první republiky sloužili štábní strážmis-
tr Josef Marek (1921–1938) a strážmistři 
Ludvík Kučera (?–1927), Stanislav Dokulil 
(1927–1929), Josef Zapletal (1929–1932), 
Stanislav Hobza (1932–1935) a  Jaroslav 
Divoký (1935–1938).
Z  celé řady kriminálních případů, jimiž se 
četníci z  Frýdlantu nad Moravicí zabývali, 
lze zmínit několik příkladů. První z nich se 
odehrál začátkem července 1933 v  továr-
ně na výrobu zemědělských strojů Eduard 
Löhnert & Sohn ve Velké Štáhli. Dva pacha-
telé se tehdy v nočních hodinách pokusili 
vykrást trezor v jedné z fi remních kancelá-
ří, nicméně během vloupání byli vyrušeni 

Autor fotí návštěvníky z dronu před muzeem

Hudebnice Zuzana Furmínková 
a fotograf Tomáš Neuwirth zahajují výstavu
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zaměstnancem továrny. Urychleně se vydali 
na útěk, a poněvadž se jim nepodařilo včas 
otevřít trezor, při úprku z  kanceláře stih-
li odcizit jízdní kolo, troje hodinky, několik 
firemních razítek a další drobnosti. Pokus 
o vloupání byl záhy oznámen na četnické 
stanici, načež byli oba zločinci po krátkém 
pátrání četníků dopadeni a postaveni před 
okresní soud v Rýmařově.
K druhému vybranému případu došlo v čer-
venci 1935 před hostincem U  Bílého kří-
že ve Frýdlantu. Šlo o nehodu, při níž dvě 
starší ženy s dítětem utrpěly vážná zranění 
v důsledku srážky s projíždějícím koňským 
spřežením. Kočí, jenž nehodu zavinil, udá-
lost sám ohlásil na četnické stanici, kde se 
poté spustilo vyšetřování. K výslechu byly 
předvolány obě zraněné ženy spolu s dítě-
tem, jež uvedly, že koně byli splašení a celé 
spřežení se řítilo nadmíru vysokou rychlos-
tí z  pole zpět do obce. Dle předvolaných 
očitých svědků však byla skutečnost zce-
la odlišná, neboť kočí jel opačným směrem, 

a to obvyklým, ba velmi pomalým tempem. 
Svědci navíc uvedli, že jeho koně nebyli 
splašeni, nýbrž kočímu při jízdě částečně 
bránili ve výhledu. Rovněž upozornili na to, 
že si ženy s dítětem srážku zčásti zapříčini-
ly samy, poněvadž byly zabrané do rozho-
voru, a tudíž si jedoucího povozu nevšimly. 
Kočí díky tomu, přestože na nehodě nesl 
částečnou vinu, vyvázl z celého incidentu 
pouze s napomenutím.
Posledním vybraným případem je potyčka ve 
Frýdlantu z 25. února 1937, již vyvolal prach 
rozvířený postarší hospodyňkou při vytřepá-
vání koberců na zahradě. Poletující prach 
vadil kolemjdoucímu  dělníkovi, který vyvo-
lal hádku, jež eskalovala až k potyčce. Hos-
podyni na pomoc okamžitě přispěchal její 
syn a vložil se do rvačky, z níž si dělník od-
nesl zlomený nos a  tržná zranění v obličeji. 
Poškozený událost ihned ohlásil na četnic-
ké stanici a podal na hospodyni i jejího syna 
trestní oznámení pro lehké ublížení na zdraví. 
Po předvolání všech tří zúčastněných osob 

k soudnímu řízení se ukázalo, že syn hospo-
dyňky rovněž utržil lehká zranění, která na-
víc doložil lékařskou zprávou. Soud rozho-
dl o udělení podmíněných trestů všem třem 
osobám, nicméně zjistilo se, že dělník již byl 
podmíněně odsouzen, tudíž byl odsouzen 
k nepodmíněnému trestu odnětí svobody. 

 Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov
Foto: archiv Filipa Vrobela, 

Moravský zemský archiv, 
Státní okresní archiv Bruntál

Zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.
Kalendář československého četnictva 
1935. Praha 1935.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.
Römerstadter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1933, č. 27.
Römerstadter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1935, č. 27.
Römerstadter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1937, č. 12.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Archiv 
městečka Břidličná.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
úřad Rýmařov.

Omlouváme se za chybné uvedení 
zdrojů v předchozím díle seriálu 
o četnictvu v RH 6/2024. 
Zde jsou uvedeny správné zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1922. Kroměříž 1922.
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.

Dům č. 191 (dnešní Na Poličce 191) sloužící jako sídlo stanice po vzniku Československa, archiv autora

Pátrací oběžník po zloději pánského jízdního kola ve Velké Štáhli (listopad 1933), Státní okresní archiv Bruntál

Seznam mužstva stanice v letech 1921–1934, 
Moravský zemský archiv
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Rollo liga Plzeň 
Ve dnech 22.–23. června se v Plzni 
konalo druhé kolo Mistrovství České 
republiky v koloběhu. 

V sobotu byl na pořadu sprint na 900 m, 
který zahájily kvalifikační jízdy následo-
vané čtvrt- a semifinálovými jízdami. Do 
finále postoupilo vždy šest nejlepších 
závodníků. V neděli pak sportovce čekal 
dlouhý závod, který měřil dle věkové ka-

tegorie od 2 km pro přípravku do 27 km 
pro muže. 
Náš tým KOSTKA RIO reprezentovali Rý-
mařované Viktor a  Adam Lašákovi, dále 
Vít, Jan a  Amálie Vinohradníkovi, Filip 
a Patrik Krečmerovi, Kryštof Vystrčil, Ma-
rek Sázel, Tomáš Sedlář a Věra Vybíralová. 
Společně dovezli 10 zlatých, 5 stříbrných 
a 4 bronzové medaile.

Na začátku srpna nás čeká třetí kolo MČR 
a  Evropský pohár v  Lipníku nad Bečvou 
a  na konci prázdnin mistrovství světa 
v Konstantinových Lázních. 
Děkujeme za fi nanční podporu fi rmám 
KOSTKA, STAVBY RIO, RDmont a obci Dol-
ní Moravice.

Patrik Krečmer
Foto: Tomáš Zíma, Ondřej Bejbl

Běh na Praděd 
Gymnázium a Střední odborná škola 
Rýmařov pořádala 25. června již 
šestnáctý ročník Běhu na Praděd 
o Pohár starosty města Rýmařova. 

Běh na Praděd je dlouholetou tradicí 
Gymnázia a  SOŠ Rýmařov, kterou škola 
organizuje ve spolupráci s  městem Rý-
mařovem. Každý rok akce probíhá v po-
sledním školním týdnu v červnu.
Hlavní organizátoři vyvezou běžce a po-
mocníky k  hotelu Petrovy kameny. Po-

mocníci jsou rozmístěni podél trasy, 
a  jakmile je vše připraveno, závod je od-
startován. Závodníkům je stopován čas 
a podle čísel jsou zapisováni do výsled-
kových listin. Po skončení běhu se všich-
ni přemístí zpátky na hotel Petrovy kame-
ny, kde probíhá vyhlášení výsledků. 
Letošní účast třiceti pěti dívek a chlapců 
z naší školy byla nadprůměrná. Aktivně se 
zapojil také starosta Luděk Šimko. Start 
závodu proběhl u hotelu Petrovy kameny 
a cíl byl jako vždy u vysílače Praděd.

Vítězství obhájil skvělý běžec Jan Vino-
hradník, jeho čas byl rovných dvanáct mi-
nut a deset sekund. K výkonu mu gratuluji 
a všem nadšeným závodníkům děkuji za 
účast. Dík patří také pedagogům a vybra-
ným žákům školy za pomoc při organiza-
ci soutěže a dále zastupitelům města Rý-
mařova za poskytnutou dotaci.

Petr Staněk
Foto: Zdena Sedláčková,

Gymnázium a SOŠ Rýmařov
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Rýmařovským dětským rybářům se dařilo
Děti z rybářských kroužků Rýmařov 
a Břidličná pod MO ČRS, z. s., Rýmařov 
se v nedávné době zúčastnily několika 
závodů, na kterých ukázaly své 
rybářské umění.

Prvním závodem byl třetí ročník Ryo 
Game Fishing Junior 2024. Závod se ko-
nal 11. května 2024 na Podolském (eko-
logickém) rybníku v  Rýmařově. Na tyto 
závody byly pozvány děti z partnerských 
měst z  Německa, Slovenska a  Polska. 
Německé a  slovenské děti měly ale 
v  tomto termíny už jiné závody, takže 
přijelo jen družstvo z  partnerského 
Ozimku a vojvodství Opole.
Závodů se zúčastnilo 56 dětí ve dvou-
členných družstvech. Počasí moc nepřá-
lo, ale na to jsou rybáři zvyklí. Žádného 
z obrovských kaprů, kteří v tomto rybníce 
žijí, se dostat z vody nepodařilo, ale i tak 
byly úlovky velice slušné.
Závodilo se ve dvou kategoriích, v první 
byl cílovou rybou kapr a amur, ve druhé 
bílá ryba. V  kategorii kapr zvítězili Igor 
Trega a Helena Leš (Polsko) se 193 body, 
druhé místo obsadili Lukáš a Patrik Gá-
borovi (Vrbno) se 150 body, třetí skonči-
lo smíšené družstvo Jan Martinček (do-
mácí) a Filip Raida (Vrbno) se 107 body. 
V kategorii bílá ryba vyhrál tým Vojtiech 
Kowol a  Piotr Miechna (Polsko) s  12 
body, druzí byli Mirek Papcun a Vojtěch 
Volek (Břidličná) se 7 body a třetí skončil 
tým Matyáš Haník a Jan Skoumal (Rýma-
řov) se 6 body. Stejný počet bodů získa-
li také domácí borci Štěpán a  Sebasti-
en Piterkovi, kteří po losování skončili 
čtvrtí. 
V celkovém pořadí, bez ohledu na kate-
gorie, skončilo na pátém místě družstvo 
z Polska – Robert Palm a Jan Zielinský 
se 60 body a  na místě šestém domá-

cí Honza Patrman a  Josef Veiser s  55 
body.
Vítězové obdrželi krásné a  hodnotné 
ceny, drobné odměny si odnesli i  všich-
ni další závodníci. Závodu se s krátkým 
proslovem zúčastnil také starosta Rýma-
řova Luděk Šimko.
Druhým závodem byla Zlatá udice, kte-
rou pořádala MO ČRS Vrbno 1. června na 
místních rybnících. Jelikož v  ten samý 
den byly závody v  Polsku, náš kroužek 
zastupovali jen David Sivaninec a Domi-
nik Reisner. Ani zde se naši kluci neztrati-
li a Dominik s úlovkem 50 cm štiky vyhrál 
cenu za největší rybu závodu.
Prvního června se konal rovněž rybářský 
závod v Polsku. Naše děti byly pozvány 
rybářským svazem z Opole a partnerské-
ho Ozimku k  účasti na mezinárodních 
dětských rybářských závodech v  lovu na 
plavanou, konaných v  rámci oslav Mezi-
národního dne dětí.
Tyto závody se uskutečnily u obce Bietr-
zynnik nedaleko Ozimku. Akce se zúčast-
nilo 18 našich závodníků, rozdělených do 
dvoučlenných družstev. Naše týmy se 
skládaly většinou jen z dětí, polské dvoji-
ce tvořili dospělý s dítětem. Celkem sou-

těžilo více jak 170 závodníků v  různých 
kategoriích.
Přivítalo nás deštivé počasí, ale také 
moc milí a ochotní pořadatelé. Panovala 
přátelská atmosféra a dostavilo se i vel-
ké množství diváků. Důležitost závodům 
přidala i  přítomnost starosty Ozimku 
a vojvody Opolského regionu.
Naše děti byly ve svých kategoriích velmi 
úspěšné. Na prvním místě skončili Ma-
tyáš Haník s  Janem Skoumalem, druhé 
místo obsadil Michal Strouhal s  Marti-
nem Smékalem, třetí Štěpán Tkadleček 
s Jakubem Krhovským. Na hezkém čtvr-
tém místě skončilo rodinné družstvo Ku-
delových. Po skončení závodu jsme se 
přemístili na oslavy Dne města Ozimku, 
na které jsme byli také pozváni.
Poděkování patří našim hostitelům 
z Ozimku, maminkám dětí – paní Sivanin-
cové, Máckové, Martinčekové a Skouma-
lové, které přispěly napečením výborných 
koláčů, buchet a bábovek (po kterých se 
jen zaprášilo), předsedovi naší organiza-
ce Karlu Božkovi, dále Jaroslavu Kalovi 
a  Leoně Pleské (za překlad z  polštiny) 
a všem vedoucím kroužků.
Tyto akce by nebyly možné bez finanč-
ní podpory města Rýmařova, MO ČRS 
Rýmařov a  sponzorů – Eurointermetall, 
s.  r.  o., restaurace Faraon Bruntál, hos-
poda Na Kluzišti, Delphin Slovensko, 
Mikbaits Mladá Boleslav, Farma Jan Ho-
řák, Prodejna rybářských potřeb Rýma-
řov, Krmiva Hulín, Ivan Ferenc, Ing. Milan 
Pavlík – líheň Břidličná. Všem patří také 
náš velký dík. Bližší informace, další fo-
tografie a poděkování lze najít na Face-
booku MO ČRS Rýmařov.
Pokud mají vaše děti ve věku od 6 do 15 
let o rybaření zájem, v polovině září začí-
ná rybářský kroužek. 

Zdeněk Tkadleček
Rybářský kroužek Rýmařov

Foto: archiv MO ČRS Rýmařov
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Úspěch rýmařovského žákovského fotbalu
Pátého července pořádal fotbalový 
oddíl TJ Sokol Chomýž druhý ročník 
fotbalového turnaje Chomýžský anděl 
cup 2024 pro žáky ročníku 2009 
a mladší.

Turnaje se zúčastnilo deset týmů z Morav-
skoslezského kraje. S  ohledem na prázd-
niny bylo mužstvo SK Jiskry Rýmařov se-
staveno z mladších žáků a  starších žáků 
B a A  týmu. Sestavu tvořili Radek a Viktor 
Strnadelovi, Luděk Šimko, Štěpán Tkadle-
ček, Jakub Krejčí, Jiří Všetička, Radim Pře-
cechtěl, Tomáš Zifčák, Marek Žváček, Mirek 
Matoušek a  Tomáš Venclík pod vedením 
Vlasty Mikulčáka a Zdeňka Tkadlečka.
Protože šlo vlastně o  poslední možnost 
zahrát si soutěžně spolu (kvůli odcho-
du části hráčů do jiných kategorií), dali si 

kluci opravdu záležet a na hřišti odváděli 
skvělý výkon. Výsledkem bylo celkové ví-
tězství na turnaji s  úžasným skóre 29:3, 
když jsme ve fi nále porazili mužstvo Krno-
va 4:2. Mirek Matoušek se stal nejlepším 
střelcem s 12 góly. 

Naše poděkování patří pořadatelům a sa-
mozřejmě hráčům.
Kluci, děkujeme!

Zdeněk Tkadleček
Foto: Vlastimil Mikulčák

Jarní sezóna závodnic SK SSaZ Rýmařov
Soutěžní aerobic Master Class (SAMC)

V jarní sezóně proběhlo celkem šest závo-
dů SAMC – fi nále AET Otrokovice a závody 
celostátní ligy aerobiku v Českých Budějo-
vicích, Ostravě, Železném Brodu, Blansku 
a Mladé Boleslavi. Do soutěží se zapojilo 
14 rýmařovských závodnic v pěti věkových 
kategoriích – Adriana Prstková, Karin Kryw-
dová, Sofi e Šenfeldrová, Agáta Janoško-
vá (8–10 let), Nela Přecechtělová, Barbo-
ra Matějková, Daryna Rybina (11–13 let), 
Nikol Prstková, Tereza Jahodová, Markéta 
Zhánělová (14–16 let), Klára Vlčková, Tere-
za Človečková (17–25 let), Tereza Čelková, 
Lydie Mihálová (26+).
Naše závodnice nastoupily na závodní plo-
chu celkem 35x a  vybojovaly 2x zlato, 5x 
stříbro, 2x bronz, 3x 4. místo, 2x 5. místo, 
1x 6. místo a 12x fi nálové umístění.

Sportovní aerobik (SA)

Na jaře proběhly tři nominační závody na 
ME a  MS – v  Kladně, Olomouci a  Podě-
bradech. V  této nejvyšší mistrovské sou-

těži reprezentují Rýmařov dvě závodnice – 
Tereza Človečková a  Klára Vlčková. Klár-
ce se nepodařilo probojovat mezi TOP re-
prezentační pětku (5. a  7. místo), Tere-
za se do české reprezentace nominovala 
(4. a 3. místo) a za svůj výkon v olomouckém 
závodě získala titul Excelent závodnice. 

Mistrovství Evropy SA ve Švýcarsku ve 
dnech 31. 5. – 2. 6. 2024 bylo vrcholem jar-
ní sezóny. Po loňském úspěchu, kdy Tere-
za vybojovala na ME dvě bronzové medaile, 
jsme letošní mistrovství očekávali s nadě-
jemi. Letos však na medaili nedosáhla. Dva 
týdny před ME prodělala závažné bakteriál-
ní onemocnění, které ovlivnilo předzávodní 
přípravu i výkon v závodě. Měli jsme oba-
vy, že se ME vůbec neúčastní, ale nakonec 
díky své bojovnosti získala v silné evropské 
konkurenci pěkné 9. místo.

Fitness týmy a exhibiční vystoupení

Kromě účasti na závodech vystoupily něko-
likrát závodnice SK SSaZ Rýmařov se sku-
pinovými skladbami na různých veřejných 
akcích, plesech, slavnostech města aj. Po-
děkování patří především junior týmu ve 
složení Nikol Prstková, Tereza Jahodová, 

Adéla Matějková, Markéta Zhánělová a Te-
reza Čelková za úspěšné vystoupení na 
Republikové přehlídce pódiových skladeb 
v Olomouci se skladbou Fitness Show.
Všem závodnicím a trenérkám Lydii Mihá-
lové, Olze Človečkové a Tereze Čelkové dě-
kujeme za výbornou reprezentaci Rýmařo-
va. Děkujeme také rodičům za spolupráci 
a městu Rýmařovu za fi nanční podporu.

Lydie Švédíková, předsedkyně SK SSaZ 
Foto: archiv SK SSaZ
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Jiskra odstartovala přípravu na novou sezónu
Na nový ročník 2024/25 se od minulého 
týdne připravují rýmařovští fotbalisté. 
V jejich týmu došlo k několika 
změnám. 

Jednou z novinek je, že Jiskra byla po roce 
opět přesunuta do divize F, nově označova-
né jako 4. Moravskoslezská liga – skupina 
F. Znovu tak dojde na okresní derby proti 
Břidličné a Krnovu. S nedalekou Břidličnou 
se Rýmařov střetne už ve druhém předkole 
MOL cupu v sobotu 27. července.
Další změny už se týkají přímo týmu Jiskry. 
Nových tváří je několik. Jednou z nejvýrazněj-
ších změn je rozšíření realizačního týmu o Ra-
dima Přecechtěla. Někdejší dlouholetý hráč 
Jiskry, který v minulé sezóně vedl starší žáky, 
bude asistentem trenéra Milana Furika. 
„Jeho hlavní náplní bude příprava, co se týče 
tréninkových jednotek. Nová krev a obměna 
byla potřeba, kluci potřebují nový impulz,“ 
řekl trenér Milan Furik.
Do Rýmařova se po pěti letech vrací souro-
zenci Patrik a Lukáš Kundrátkovi, kteří do 

Jiskry přestoupili z Havířova. Áčko Jiskry 
doplnili dorostenci Jan Zapletal, Milan Po-
spíšil a Roman Marek. 
Po letech ukončil své působení v Rýmařo-
vě záložník Petr Kršek, stejně jako gólman 
Zdeněk Vilímek. „U Zdeny je to z osobních 
důvodů, přestěhoval se do Brna, což mu ne-
dovolí pokračovat u nás v Rýmařově, pro-
to musíme zapracovat a přivést k Vojtovi 
ještě jednoho gólmana. Peťa Kršek ví, že 
u  nás má kdykoliv dveře otevřené, pokud 
se bude chtít opět připojit,“ dodal Furik.
Rýmařovští fotbalisté už odehráli první 
přípravný zápas. Ve středu 17. červen-
ce hráli v  Rapotíně, kde remizovali 3:3. 
Prvním střelcem Jiskry v přípravě se stal 
Jan Kocúr, další branky dali Roman Marek 
a Tomáš Palys. 
„Protočilo se sedmnáct hráčů, takže to ze-
jména ve druhé půli mělo vliv na rytmus hry. 
Od toho ale přípravné zápasy jsou, máme 
z čeho vybírat a chceme dát prostor prosa-
dit se všem hráčům. Je na nich, aby toho vy-
užili a ukázali se,“ dodal Furik.

Poslední přípravný zápas odehrála Jiskra 
proti B týmu Vyškova 24. července na do-
mácí půdě (skončilo po uzávěrce). V sobo-
tu 27. července pak hraje první mistrovské 
utkání v Břidličné. První derby se bude hrát 
od 16:30. O týden později už startuje 4. liga 
domácím utkáním proti Polance.

Tomáš Lašák
Foto: Kamil Furik

SK Jiskra Rýmařov

Lidé s platnou ODISkou při návštěvě krajských kulturních 
památek ušetří na vstupném 
I v letošní turistické sezóně platí akce 
S ODISkou na hrad. Lidé, kteří přijedou na 
návštěvu krajských kulturních památek 
s platnou ODISkou, ušetří na vstupném. 
S ODISkou mohou získat levnější 
vstupenky i na zastávky Technotrasy. 

„V  Moravskoslezském kraji mají turisté 
spoustu možností, jak prožít svůj volný čas, 

a  nepřeberný počet tipů na výlety. Milovní-
ci historie, hradů a zámků budou mít i  letos 
příležitost obohatit svoje poznání, pobavit 
se a  také výrazně ušetřit na vstupném, po-
kud budou cestovat hromadnou dopravou. 
Po dobrých zkušenostech z předchozích let 
jsme se rozhodli zopakovat akci S ODISkou 
na hrad. Tuto slevu nabízí 13 vybraných kraj-
ských památek. Letos mezi nimi bude chybět 

Zámek Bruntál, který prochází rozsáhlou ob-
novou,“ uvedl náměstek moravskoslezské-
ho hejtmana pro kulturu a památkovou péči 
Lukáš Curylo s  tím, že benefi tní program 
s ODISkou je letos rozšířen o zastávky Tech-
notrasy. „Od června do konce září mohou ná-
vštěvníci, kteří se prokážou personifi kovanou 
ODISkou, získat 25procentní slevu na základ-
ním a rodinném vstupném na krajské památ-
ky zapojené do akce S ODISkou na hrad. Ti, 
co se ve stejném období rozhodnou vyrazit 
na některou ze zastávek Technotrasy, mo-
hou získat vstupenku levnější o 15 procent,“ 
upřesnil Lukáš Curylo. Upozornil, že slevu 
mohou majitelé ODISky uplatnit pouze při 
nákupu vstupenek na pokladnách památek. 
„Věřím, že návštěvníci tuto akci ocení. 
V době, kdy vše zdražuje, je sleva na hradech, 
zámcích a industriálních památkách vstřícný 
krok. Navíc cestování hromadnou dopravou 
je ‚friendly‘ k  životnímu prostředí. Chceme, 
aby se lidé dopravovali ekologičtěji, aby veřej-
nou dopravou jezdilo co nejvíce cestujících 
a bylo pro ně výhodné nechávat auta doma. 
Tyto akce by je k tomu mohly motivovat,“ řekl 
náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro dopravu Radek Podstawka.

Nikola Birklenová
tisková mluvčí

odbor kancelář hejtmana kraje

Účastníci projektu Technotrasy:
Vodní mlýn Wesselsky
Hedva Český Brokát
Opevnění Šance
Železniční muzeum Moravskoslezské
Muzeum nákladních automobilů 
Tatra Kopřivnice
Kanál Carla Weisshuhna Žimrovice
Flascharův důl
Vagonářské muzeum
Stříbrný důl (Horní Město)
Krnovská synagoga
Mendelův dům
Větrný mlýn na Nových Dvorech
Futureum
Po stopách frýdlantské litiny a smaltu
Pivovar Koníček

Krajské památky zapojené 
do akce S ODISkou na hrad:
Žerotínský zámek v Novém Jičíně
Zámek Kunín
Centrum tradičních technologií Příbor
Muzeum Šipka ve Štramberku
Expozice J. A. Komenského 
ve Fulneku
Historická budova Muzea Těšínska
Archeopark
Muzeum trojmezí
Kotulova dřevěnka
Kosárna v Karlovicích
Muzeum Beskyd Frýdek-Místek 
(Frýdecký zámek)
Hrad Hukvaldy
Galerie výtvarného umění v Ostravě
Platnou ODISkou se pro tyto účely rozumí plastová ODISka s aktivní platností, a to bez ohledu na 
to, jaký tarifní produkt je na ní nahrán. Stejně jako loni se sleva vztahuje jen na základní a rodinné 
vstupné a nevztahuje se na akce.
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Řádková inzerce

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský 
žebřík ZD-12 (vysune až 12,5 m).

Telefon 721 626 220.

Prodám Škodu Fabii RS 1,9 TDI (96 kW), 
rok 2005.

Telefon 777 284 515.

dTest: Dovolená s mazlíčkem
Psi a další domácí mazlíčci jsou 
v mnoha případech plnohodnotnými 
členy rodiny. Je proto přirozené, že je 
jejich majitelé zapojují do nejrůznějších 
aktivit včetně letní dovolené. Na co 
pamatovat, než se se svým zvířecím 
společníkem vydáte za zahraničním 
dobrodružstvím?

Vaše doklady, prosím

Při cestování s domácími mazlíčky je nut-
né splnit několik podmínek. „Především 
musí být zvíře očipované, musí mít pas 
a zejména u psů, koček a  fretek musíme 
být schopni doložit také očkováni proti 
vzteklině, přičemž cestovat s těmito zvířa-
ty je možné až 21 dní po provedení očková-
ní,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest, a dodá-
vá: „V případě cesty do Irska, Finska nebo 
na Maltu musí být pes odčervený 120 až 
24 hodin před vstupem na území těchto 
států a odčervení musí být také potvrzeno 
veterinářem do jeho pasu.“ Dále je nutné 
věnovat pozornost pravidlům, která uplat-
ňuje země naší destinace, popřípadě také 
země, jimiž cestou projíždíme, zvláště 
pak v  případě, pokud se nachází mimo 
EU. Před cestou je proto nutné důklad-
ně ověřit pravidla a omezení konkrétního 
státu, ideálně se informovat u tamní insti-
tuce, která v zemi vykonává činnost naší 
veterinární správy. Zvláštní podmínky 
mohou v některých zemích platit ohledně 
tzv. bojových plemen. Se zvířetem by zá-
roveň vždy měla cestovat osoba, která je 
v pasu uvedená, tedy vlastník zvířete. Po-
kud má se zvířetem cestovat někdo jiný, 

musí tuto osobu vlastník zvířete písemně 
zmocnit.

Autem

Při cestování autem je důležité zaměřit 
se na bezpečnost, a  to jak pro zvíře, tak 
pro ostatní cestující. Z různých průzkumů 
vyplývá, že řada řidičů cestuje se zvířaty, 
aniž by je jakkoliv zajistila. Konkrétní způ-
sob zajištění zvířete v  České republice 
stanoven není, je tak možné použít různé 
kšíry, které se upínají jako bezpečnostní 
pás, všelijaké klece či přepravky. Při ces-
tě do ciziny je pak opět nutné ověřit po-
žadavky dané země. „Zvíře bychom také 
nikdy neměli nechat v autě samotné. Tep-
loty v autě mohou rychle dosáhnout život 
ohrožujících teplot, a  to i  když necháme 
pootevřená okénka a auto stojí ve stínu,“ 
upozorňuje ředitelka dTestu. 

Letadlem

Pro cestování letadlem kromě již uvede-
ných podmínek platí i podmínky, které si 
určují samy letecké společnosti. Některé 
aerolinky povolují přepravu zvířat přímo na 
palubě, zejména u menších zvířat do urči-
té hmotnosti zvířete – kolem 5 kilogramů. 
Zvíře je v takovém případě nutné přepravo-
vat v uzavíratelné přepravce či tašce, které 
musí většinou splnit limity pro příruční za-
vadlo. Při překročení povolené hmotnos-
ti je nutné zvíře přepravit v  nákladovém 
prostoru. „Dále si aerolinky mohou vymí-
nit přepravu jen limitovaného počtu zvířat, 
nepřepravovat zvířata v  letních měsících 
apod. V  případech, kdy se rozhodneme 

s pejskem či jiným zvířetem cestovat, lze 
doporučit dobrou přípravu, tedy například 
trénovat, aby si zvíře zvyklo na přepravku,“ 
radí Hekšová.

Lodí

Poměrně běžné jsou také dovolené, kdy 
část cesty jedeme autem a následně se na 
ostrov necháme dopravit trajektem. V tako-
vém případě je opět nutné ověřit podmín-
ky přepravy zvířat pro konkrétní linku. Do 
značné míry však bude záležet na technic-
kých možnostech lodě, a od toho se bude 
rovněž odvíjet cena přepravy zvířete. Vypla-
tí se také včasná rezervace, protože kapa-
cita pro přepravu zvířat bude spíše omeze-
ná. „Při pohybu na palubě lodi se zpravidla 
vyžaduje, aby byl pejsek na vodítku, případ-
ně aby měl i náhubek. Z hlediska venčení se 
lze na lodích většinou spolehnout na ‚ven-
čící zónu‘, kde mohou psi vykonat potřebu. 
Myslet bychom také měli na možnou nevol-
nost pejska,“ uzavírá Eduarda Hekšová.

Lucie Korbeliusová, dTest.cz
Foto: pixabay.com
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Blaise Pascal (francouzský fi losof): „Čím je člověk rozumnější a lepší, tím více dobra… (tajenka).“  
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 08/2024)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 6/2024:
William Shakespeare: „Láska je ze všech 
vášní nejsilnější, neboť útočí současně na 
hlavu, srdce i tělo.“

AFEKT - ALOIS - ÁNFAS - ATEST - 
AVALA - BORGIS - BOTIČ - BRADA - 
CÉČKO - DOMOV - DOZOR - ESTER - 
FABKA - FARAO - FRMOL - HLTAN - 
KAKAO - KLENÍ - KREDO - KVÁDR - 
LHANÍ - LIMBA - LINDEX - LOĎAŘ - 
METHAN - MEZOLIT - NAIVA - 
OBTAH - OHLED - OHŘEV - 
OKTANT - OKUPANT - OSIKA - 
OVACE - PEMZA - POMEZNÍ - 
RIFLE - RYPOŠ - SAIGON - SIROBA - 
SOVĚT - SPANÍ - ŠIFON - ŠKODA - 
ŠMÍRA - ŠTOLA - TUZEX - 
UBROUSEK - URINA - UTAJENÍ - 
UŽITEK - VESNA - VIOLA - VLÁDA - 
VOZKA - VŠEUMĚL - ZIŠTNOST




